

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3.48. SZÁM.

## A debreceni vacsora miatt összevesztek a radikálisok

### Felbomlás előtt a Demokratikus Szövetség Szilágyi Lajos Nagy Vince ellen

(A Hajdúföld tudósítójának telefon-jelentése.) A radikálisok debreceni vacsorájának érdekes folytatása lett mára s nem lehetetlen, hogy az ügy a radikális szövetség felbomlására fog vezetni.

Mint azt a Hajdúföld is megírta már a vacsoráról szóló referációjában, Nagy Vince a volt vörös belügy-miniszter a pecsenye mellé azt a szezációt találta fel, hogy Zita királynő férjhez akar menni egy magyar mágnáshoz, hogy így elnyerve a magyar állampolgárságot, akardálytalanul visszatérhessen Magyarországra. Fenyegetőzött Nagy Vince azzal is, hogy emiatt

**a kibontják a köztársasági zászlót**

és megkezdik a republikánus propagandát.

Nagy Vincének ezt a kijelentését heves és éleshangú kritika tárgyává

tette Szilágyi Lajos, hangsúlyozván azt, hogy a megegyezés szerint a demokratikus szövetségben nem lehet feszegetni a királykérdést.

Nagy Vincének természetesen nem deferáltak Szilágyinak, amiből azután egészen mérges csetepaté támadt. A vita mind komolyabb formában, a fővárosban is folytatódott s min, a hiszvigrgott hírekből megállapított ható, folytatódni is fog mindaddig, amíg

**Szilágyi Lajos és egynehány társa hátat nem fordítanak a radikális szövetségnek.**

A blokk egyik tagja ki is jelentette, hogy alkotmányjogi kérdésekben oly súlyos differenciák vannak a demokratikus szövetség jobb- és balszárnya között, hogy Szilágyinak a szociáldemokratákkal való paktuma mindenestre a szövetség szétesésével fog véget érni.

## Letartóztatták Radics Istvánt

Belgrád, január 5. (Cseh sajtóiroda). Zágrábból érkezett hivatalos jelentés szerint Radics Istvánt, a horvát radikális parasztpárt vezérét, sógorának, Kosuticsnak a házában, egy kettős fallal elrekesztett titkos helyiségben elfogták titkos levéltárával együtt. A letartóztatás belgrádi kormánykörökben igen nagy megelégedést váltott ki.

### Egy teáscsésze lett Radics árulója

Zágrábból jelentik: Radics letartóztatása a következő módon folyt le:

Pavlovics Boszko rendőrbiztos 27 rendőrrel és detektívvel megjelent a horvát köztársasági parasztpárt épülete előtt, amelyben Radics lakik. Radics leánya Kosutichné eleinte

**vonakodott a rendőrségnek ajtót nyitni**

azzal az indokolással, hogy egyedül tartózkodik a lakásban. Tíz perccel később mégis ajtót nyitott, mire Pavlovics több emberével bevonult az ebédlőszobába. Itt találta Radics Pavlót, Radics unokaöccsét. Mint-hogy

**az asztalon három teáscsésze volt,**

Pavlovics a harmadik személy után kutatott. Rövid idő múlva Radics hálószobájában az ajtó mögött nyílást találtak a falban. Pavlovics bebújt a sötét fülkébe és Radics lábába ütközött. Pavlovics felszólította Radicsot, hogy lépjen ki. Miután felmutatta Radics előtt a letartóztatási parancsot,

**automobilon a rendőri fogházba szállították.**

A letartóztatás és Radics elszállítását az utvonalon összegyűlt közönség teljesen nyugodt maradt.

### Radics kihallgatása

Belgrádból jelentik: A rendőrfőnökségen délután 6 órakor megkezdtek Radics István kihallgatását. Radics azt a kérdést intézte a rendőrfőnökhez, hogy ki ija-fija, majd megjegyezte, hogy *eljön az idő, amikor majd a rendőrfőnök ül a vádlottak padján és — ő, Radics István fog itélkezni!*

### Izgalom Zágrábban

Belgrád, január 4. Radics letartóztatásának híre Zágrábban futótűzként terjedt el. Azt híresztelik, hogy a zágrábi munkások sztrájkba akarnak lépni.

Az összes ellenzéki pártok 18-an Zágrábban nagygyűlést tartanak, amelyen résztvesznek a demokraták, a Radics-pártiak, a horvát egységpártiak és a szlovén néppártiak. A gyűlés elnöke Davidovics lesz, akit Zágrábban ünnepélyesen fognak fogadni.

### Közvetítették a kompromittáló iratokat

Belgrád, január 5. A belügyminiszterium megkezdte azoknak a kompromittáló iratoknak a közlését, amelyeket a zágrábi házkutatás alkalmával találtak. Ezek között van egy levél, amelyet Todor Alexandró

intézett Radicshoz. Ez tulajdonképpen meghatalmazás, amelyet Alexandró Zágrába küldött szófiai embernek adott, hogy

**a kapcsolatot tartsa fenn a horvát köztársasági parasztpárt és a macedon szervezetek között.**

A második levelet Dembal intézte Radicshoz a moszkvai parasztpárt inter-

nacionális nevében. Ebben üdvözli Radicsot, mint a horvát parasztság felszabadításának harcosát. A levél a parasztpárt és a munkás köztársaság életetésével végződik.

A következő dokumentum a horvát köztársasági parasztpártnak a parasztpárt nemzetközönként való felvételének jegyzőkönyvét tartalmazza.

## A zsidóságot nem lehet megfosztani faji mivoltától

### A munkácsi zsidóság vezérének beismerése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Akik jóhiszeműen, vagy akik még többen silány opportunitásból ma is „zsidó felekezeti magyarokról” beszélnek, azoknak naponta szállítja a megszállott területek zsidósága a bizonyítékokat, mennyire csak addig vallotta magát nacionalista magyarnak, míg ez volt előnyös s hogyan vakarózik vissza zsidó fajiságába, mihelyt magyarnak lenni nehéz kálváriajárást jelent.

Ezt bizonyítja legújában Weingarten Sámuelnek, a munkácsi zsidóság vezérének cikkje, amely a napokban jelent meg egyik felvidéki lapban. Az igen tanulságos beismerés a következőképp hangzik:

— Rosszul tessik azok a nemzetek, melyek a kebelükben élő zsidóságot zsidónemzeti mivoltából kivetik és a saját nemzetükbe igyekeznek beolvasztani.

Ha sikerült is a zsidóságot a saját

egyes utjáról elterelni, az **időig óráig az araladó nemzet nemzeti érzését valija, de alkalmadtán ópug vásárra viszi azt, mint tette azt a saját magáéval.** Az a zsidó pedig, aki ennek ellenkezőjét állítja, az vagy saját magát is dítatja, vagy másokat tart könnyenhihivőknek.

**A zsidóság nemcsak vallás vagy felekezet, hanem**

**mindenekelőtt faj.**

És ha akad zsidó, aki vallását be nem tartja, fajisága önmagától is hatalmában tartja.

Ha azonban a zsidóság állandó talajhoz jut Palesztinában, eredeti népi kulturájában, héber nyelvben fejlődhetik, a különböző népek e kincseit is tisztelni fogja. Ezért népek és nemzettek, a saját maguk nemzeti érdekeinek előnyére cselekednek, ha a zsidóságot nemzeti törekvéseiben támogatják.

## Hazugság volt hercegprimás filozofia nyilatkozata

### Egy kabátlovaj zsidó hírlapíró találta ki a „nyilatkozatot” - Hivatalos helyen megcáfolják a Neues Wiener Journal cikkét

Budapestről jelentik: Bécs egyik liberális újságjában, a Neues Wiener Journalban nem régiben egy nyilatkozat jelent meg, amelyet állítólag Magyarország hercegprimása tett a lap egyik munkatársa előtt. Az állítólagos primási nyilatkozat, radikális-zsidó és liberális körökben általános örömet keltett, amennyiben abban a hercegprimás heves hangon szembefordult az antiszemitaikkal és semmirekellő fickóknak nevezte azokat.

A „nyilatkozat” az egész baloldali sajtó nagy üdvölgéssel üdvözölte, most azonban kiderült, hogy a Neues Wiener Journal közleménye közönséges szélhamosság volt, amely a kabátlopás miatt Bécsbe „emigrált” Lévai-Löwe Mihálynak a közismerten gyanús existenciájú egykori pesti héber hírlapírónak köszöni erejét és

**az egész közönséges hamisítvány.**

Ugyanis a legilletékesebb helyen a hercegprimási palotában azt a nyilatkozatot tették, hogy a bécsi lap eikke Lévai-Löwe Mihály egyéni kitalálása s a hercegprimással elhangzott beszélgetéseinek

**rosszindulatú közönséges elferdítése.**

Az illetékes nyilatkozat kijelenti, hogy a hercegprimás környezetét megtagadja a jeles bécsi „szerkesztő urtót” a nyilatkozatot s mikor ez egyszerű audenciát kért, azt megengedték neki, tekintettel arra, hogy ezt az előzékenységet egy nagy világlap munkatársával szemben akarták gyakorolni.

„A beszélgetés folyamán szó esett aktuális kérdésekről is és a hercegprimás

**anélkül, hogy ennek a beszélgetésnek a közlésére is felhatalmazta volna**

Lévai Mihályt, elmondotta nézeteit. Ezek a megnyilatkozások mind olyan szelleműek és tartalmuk voltak, aminekben a hercegprimás ezekről a fontos kérdésekről már ismételtelen körvonalozta álláspontját a nyilvánosság előtt, amelyeket éppen ezért a magyar közvélemény igen jól ismer. Ami ezentul van, az a kérdéses újságírónak egyéni kitalálása s az elhangzottak céltalos elferdítése és kiszínezése.”

## Baromfi kiállítás Nyiregyházán

Nyiregyháza, január 4. A Kelet-magyarországi Baromfi- és Galamb-tenyésztők Debrecenben székelő egyesülete Nyiregyházán rendezte első kiállítását, amely a nyiregyházai agostai hitvallású Kossuth Lajos-főgimnázium tornatermében folyt le.

A főispánt Csapó László tiszteletbeli tanácsnok, az egyesület alelnöke üdvözölte.

Az ország minden részéről összesen

94 kiállító vett részt, úgy, hogy a főgimnázium tornaterme szűknek bizonyult a kiállítás számára.

A kiállítás mintaszerű megrendezése a debreceni vezetőség érdeme, amely fáradhatatlan és önzetlen tevékenységet fejtett ki e téren. Ezek között szerepelt Csapó László tanácsnok, Pósi Béla őrnagy, alelnök, dr. Kiss Arthur, ifj. dr. Rácz László titkárok, Botos Zoltán, Dezső György, dr. Dudinszky Emil, Grosko György, Hausner Béla, Kiss Ferenc, Lucs Ferenc, Mikó Imre, Nagy Lajos, dr. Rásó Ferenc, Szécsényi István, Toth Endre és dr. Vargha Lajos.

## A hajduböszörményi főiskolai hallgatók estélye

(A Hajduböszörményi Tudósítójától.) A Hajduböszörményi Egyetemi Hallgatók Segélyező Egyesülete január 3-án, szombaton este erkölcsileg kitűnően sikerült műsoros táncestélyt rendezett a hajduböszörményi Munkapárti Kör dísztermében. A műsor első, bevezető számaként dr. Szabó Mihály főgimnáziumi tanár lendületes, szép beszédet mondott, amelyben rámutatva az ifjúság nemes és nagy hivatására, hangsúlyozta, hogy csak akkor érjük el a boldogabb jövőt, ha rendületlenül megállunk a nemzeti gondolat mellett. A lelkesen fogadott beszéd után, Gadl Zoltán nagysikerű irredenta szavata következett, majd Magyar Mihály joghallgató hegedült precíz, kiforrott technikával, mélyen átértékelve előadással. Utána nagy siker mellett adta elő Fegyveres Zoltán a Mama kedvence című vig monológot.

Ezután a hajduböszörményi főiskolai hallgatók kitűnő műkedvelői gárdája adott elő részleteket az Igloi diákokból. Az előadók kivétel nélkül lelkes igyekezettel vitték sikerre szerepüket, de különösen jó alakítást produkált Miskolczi Érika és Hunyady János. Jók voltak Jakobinyi Béla, Molnár József, Szálkay István, Szász Gyula, Drén Pál, Kincses Ferenc, Gaál Zoltán, Fejzses Endre, Pechó Ágoston, Fejzses Béla, Imre Sándor, Fehér János és Fegyveres Zoltán. A nagysikerű előadást — amelynek megrendezésén kiváltképpen Kiss István és Jakobinyi Béla fáradoztak igen sokat — zárórág tartó tánc követte a legjobb hangulatban.

## Ballett- és operaestély január 8-án este 8 órakor az Arany Bika dísztermében

Fellépnek

Ptasinszky Pepi  
Dr. Szénelyhidy Ferenc  
Brada Rezső  
Berg Ottó

a II. Kir. Operaház művészei.

Jegyek kizárólag

Kasshely és Kronovitznál kaphatók.

## Kereskedők és iparosok a közüzemek és szövetkezetek ellen Nagygyűlés a Kereskedő Társulat dísztermében A szövetkezeti gondolat híveinek álláspontja

(A Hajduböszörményi Tudósítójától.) A debreceni iparosok és kereskedők népes nagygyűlést tartottak vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat dísztermében, amelynek tárgya a

### közüzemek és szövetkezetek elleni állásfoglalás

volt. A gyűlés megnyitása után dr. Szabó Mihály hentes fejtegette a közüzemek és szövetkezetek káros hatásait a kereskedőkre, végül kijelentette, hogy a nagygyűlés kör-

### határozati javaslat

mellett foglalt állást:

Kimondja a nagygyűlés, hogy a fogyasztási szövetkezeteknek tullenését az ország szanalásának terheiben túlnyomórészt viselő kereskedelemre és iparra a

### legnagyobb mértékben veszedelmesnek tartja

és éppen ezért tiltakozik ezen alakulatoknak a közhatóságok részéről mindinkább tapasztalható indokolatlan pártolása és favorizálása ellen. Szükségesnek tartja a szövetkezetek és az állam között levő finálialis kapcsolatok teljes megszakítását; felterjesztésileg kéri a kormányt, hogy a fogyasztási szövetkezetek egészségtelen túllengésének vessen gátat.

Ennek legfőbb bizonyítékaként szolgáljon az egyenlő versenyfeltételeknek megvalósítása az adóztatás terén, valamint a közigazgatásban. Így a társulati adótörvények által adott adózási kedvezmény csak azon szövetkezet által legyen élvezhető, amelyek csak saját tagjaik részére árusítanak.

A nagygyűlés hangsúlyozza, hogy azon szövetkezetek ellen,

### amelyek csak tagjaik részére árusítanak, semmi kifogása nincs,

de mivel a szövetkezetek eme rendelkezést kivétel nélkül túllépik, kívánja, hogy a kereskedelmi törvény rendelkezéseinek érvény szerzetessék.

### A hatósági üzemek és vállalatok

ügyében a nagygyűlés szükségesnek tartja, hogy a belügyminiszternek a vállalatok és üzemek revíziójára, illetőleg a kisiparosok érdekeit sértő üzemek megszüntetésére vonatkozó rendelkezést

### a városok és községek mielőbb hajtassák végre.

Amennyiben a revízió eredményeképpen valamely vállalat fennmarad, úgy az csapán az illetékes község és város háziszükségletét elégítse ki, mert az egyenlő versenyfeltételeket a hatósági üzemekkel szemben biztosítani nem lehet s így a versenyben a legális ipar és kereskedelem

lehetetlen harcot hirdet ellenük.

Köntsek Géza, a Kereskedő Társulat alelnöke existenciájuk védelmében

### tömörülésre hívta fel a kereskedőket,

majd dr. Csáthy Dezső a szövetkezeti törvény alapján azt fejtegette, hogy a szövetkezetek túllépték törvénymegszabta működési körüket.

Ezután a nagygyűlés egyhangulag a következő

feltétlenül alul marad.

Az országban rendkívül elszaporított

### alkalmi árusítások, reklámtulajdonosok,

és különféle formába bujó árvérsek megakadályozására, illetőleg normális mederbe való terelésére kivanatosnak tartja a nagygyűlés, hogy az iparhatóságok az 1888. XVII. tc. 51. és az 1923. évi V. tc. 29. paragrafusának legszigorúbban érvényt szerezzenek.

A javaslatához hozzájárultak Varyassy Imre, az OMKE, dr. Dávid Géza a Baross-Szövetség és Gerstner Kálmán a fűszerkiskereskedők részéről.

Ezután megalakították az

### állandó érdekképviseleti bizottságot,

melynek elnöke Köntsek Géza, alelnöke Hegedűs Sándor és dr. Szabó Mihály, ügyvezető igazgatója Nagy József lett, a Kereskedő Társulat főtitkára. Tagjai Félegyházy János, Deutsch Lajos, Krisch Károly, Beszenyei Gyula, dr. Zempléni Kornél és Magyaróssy Győző.

A gyűlés határozatát 150 tagú küldöttség fogja vinni Budapestre a miniszterelnökhöz és a kereskedelmi miniszterhez.

A nagygyűlésen hozott határozat városszerte élénk pertraktálás tárgya lett. Míg a főlétséges és minden adófizetőre csak terhet jelentő közüzemek, így pl. Debrecenben a

### Városi nyomda megszüntetését minden oldalról helyeslés kíséri

a nagy jelentőségű szövetkezeti gondolat hívei élesen állást foglalnak a határozatnak a szövetkezetekre vonatkozó részével szemben.

### Aszövetkezetiálláspont

A nagygyűlésen történt állásfoglalás kérdésében, amely számot tart hat úgy a szabadkereskedelem híveinek, mint a szövetkezetek folyton növekedő táborának teljes érdeklődésére, felkerestük a szövetkezeti mozgalmak egyik vezető egyéniségét, aki a következőket jelentette ki:

A fogyasztóközönség, illetőleg a közönségből alakult szövetkezetek ellen intézett vasárnapi támadásból kitűnik, hogy a szabadkereskedelem felkent papjai fájdalmasan tapasztalják, miszerint a fogyasztóközönség is végre felébredt aléltóságából és saját érdekei megvédése végett szövetkezetekbe tömörült. Szövetkezetekbe, melyek

### elsősorban a fogyasztóközönség érdekeit és nem a saját gazdagodásukat szolgálják.

Most már azonban késő a javveszélés, késő az ankétozás, sőt a deputációzás is. A közönség öntudatra ébredt s ezt az öntudatot nem lehet letörni.

De hát hogy is gondolják azt, hogy a fogyasztóknak meg lehet parancsolni: hol és mit vegyen? Ez talán egy kicsit mégis erős lenne. Ettől eltekintve hogy is állunk azzal a szabadkereskedelemmel, melyért eddig éppen azon az oldalon úgy lelkesedtek! Eddig nem volt törvény arról: ki hol, mit vehet? Most pedig éppen arra akarják a kormányt kérni, hogy hozzon ilyen törvényt, mert ők

### a szabadkereskedelem hívei, egyben ellenségei a fogyasztók szabadságának.

Rendben van, hozzunk új törvényeket, de akkor ebbe a törvénybe azt is foglaljuk bele, hogy a részvényszereságok boltjában is csak a részvényesek vehetnek. Mert a mi jogos az egyik kereskedelmi társuldságnál, az jogos a másiknál is. Sőt bővíthetjük ezt a törvényt azzal is, hogy keresztyén boltban csak keresztyének, zsidó boltban csak zsidók vehetnek és végül még arra is kiterjeszhetjük, hogy egyik utca lakossága a másik utcában levő boltban nem vásárolhat. — Ha lud, hát legyen kövér.

Mindenestre egy kicsit komikus azért indítani harcot, mert a közönség a szövetkezetekben olcsón vásárol és ezért a szövetkezeteket meg kell rendszabályozni. Ez az aktió aligha fogja kiváltani a közönség szimpátiáját.

Jellemző, hogy a gyűlés egyik tiszteletreméltó szónoka azt róttá fel a szövetkezetek egyik legnagyobb hibájával, hogy a szappant 7000 koronáért adta, holott szerinte annak az ára 12 ezer korona. Ne ez fájjon a kereskedő uraknak, hanem az, hogy ők most

### megint szépen bedőltek a szervezett uszításnak.

A mindent kluzsorázó nagytőke embereges 30—40%-al adja nekünk a forgó tőkét. Ilyen kamattal aztán boldogulni nem lehet. Hát

### ne a szövetkezetekre haragudjanak, hanem a nagytőkére, mely őket tönkre teszi.

30—40%-os kamattal elhiszünk, hogy nem lehet boldogulni. Van azonban egy javaslatunk: tömörüljenek a kereskedő urak is szövetkezetekbe. Adjanak össze olcsó pénzt, ezen az olcsó pénzen szerezzék be az árukat és mindannyian fognak a szövetkezetekkel konkurrálni tudni. A közönség pedig örülni fog, mert a fogyasztónak nem az a lényeg, hogy milyen törvény szerinti alakulattól vásárol, hanem az, hogy jó drut olcsón kapjon. És végül még egyet, mielőtt a

### szövetkezetek állami támogatásáról és adókedvezményéről

beszélnek, tessék maggyőződni, vajjon igaz-e az. És ha igaz lenne is, akkor is csak helyeselni lehetne a sok millió keresztyén fogyasztó támogatását.

## Timárszerszámok

elsőrangú minőségűek megérkeztek

## BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

Kossuth-szobor mellett. : : : Piac-utca 7

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök narancs, diszdobozos cukorkák, likőrök, pezsgők, borok, tea, rumkaphatók a

HANGYA üzleteiben,

Főútlel Rózsa-ucca 2. szám. Flókok a város minden részében.

egyike a gyönyörű zenéjű Ezüst siralym kerül ma este hosszabb pihentetés után felújításra.

Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Halassyné, Unger és Markovits közbejött betegsége folytán Karolyi játsszák a főszerepeket az Ezüst siralym mai reprisén.

Változatlan érdeklődés mellett kerül színre A három grácia, Lehar elbájoló zenéjű, pazar látványosságú revue operette.

Az Operaház együttese vendágszerepel szombaton este a Csokonai-színházban. Színe kerül Mozart gyönyörű operája, a „Szinigazgató” és hangversenyszámok.

**Apollo-mozgó**

Két attrakció egy előadásban. Láthatatlan ellenség, Anita Stewart. Amor inkognitóban. Vigjáték Constante Talmadgeval. E műsor Budapesten a Corvin-színházban állandóan telt házak előtt ment.

**Vigszínház-mozgó**

Napkelet hercege, bűbájosan szép mese az igaz szerelemről és hűségéről, Amerika legjobb színészeivel. Kiserő burleszk Bilyék hajókiránya.

**Meteor-mozgó**

Kedden január 6-án Vízkereszt napján, „Prometheus” Viágláger Mindkétrész egyszerre. Gunnar Tolmaessel és Clara Wiettel a főszerepben. Előadások 4, 6 és 8 órákor.

**TESTEDZÉS**

**Elmaradt az MTK-Szlávia mérkőzés.** A vasárnapra tervezett elbér-földi MTK-Szlávia találkozás elmaradt, mivel a pálya a nagy esőzések miatt víz alatt állott és használhatatlan volt. A két csapat megállapodott, hogy a mérkőzést június 28-án ugyanott mégis megtartják.

**A kerületi tanács hétfőn tartotta** utolsó ülését a februári tisztújító közgyűlés előtt. Napirend előtt **Kaldy Zigmund** azt tette szóvá, hogy az endők egy személyi sérelem miatt miért húzódtott vissza hosszabb ideje a kerületi életből. Majd **Römer** föltitkár dicsérte meg az egyik szónok, aki erre visszavonta lemondását. Ezután kiosztották a bajnokságot nyert és helyezett egyesületeknek járó, régen esedékes érmeiket. Elhatározta a tanács, hogy legközelebb választ nemzetközi bizottságot és egy II. számú intézőbizottságot, de nem járult hozzá ahhoz, hogy az alelnökök számát hatról kilencre emeljék. Ezután a folyó ügyeket tárgyalták le.

**Meghívó.** A Debreceni Mv. Testgyakorlók Köre (DMTK) január 20-án este fél 7 órakor tartja évi rendes közgyűlést a KANSz Otthon helyiségében a következő tárgysorozat-tal: 1. Elnöki meghívó. 2. Főtitkári évi jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. A Debreceni Vasutas Sport Clubbal való fúzió letárgyalása. 5. Alapszabálymódosítás. 6. Esetleges indítványok. Az **elnökség.**

**Fuzionál a DMTK a DVSC vel.** A DMTK, mint a *Hajdúföld* értesül, fuzionálni fog a bajnokcsapat DVSC-vel. A fúzióra egyrészt nyomást az anyagi viszonyra, másrészt az készteti, hogy felsőbb vasutas körökben egy városban csak egy vasutas sportegyesületet látnak szívesen. A fuzionálnak vannak ellenzői is. A DMTK január 20-án tartja közgyűlést, amelyen véglegesen dönt a fuzióról.

**ALTESSÉ**  
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

**A TŐZSDE**

**Magyar korona 0.0070<sup>3/4</sup>.**  
Zárlati árszámok  
Newyork 513—, London 2446. Milánó 2171, Páris 2781—, Brüsszel 2565, Prága 1547, Budapest 0.0070<sup>3/4</sup>, Belgrad 797<sup>1/2</sup>, Bukarest 262—, Hollandia 208—, Varso 99—, Berlin 122—, Bécs 72—, Szófia 875—.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaeztályomokról**

Dollár 71930—72510, angol font 34400—347000, hollandi forint 29045—29295, francia frank 3924—3944, svájci frank 14010—14150, cseh korona 2160—2180, lei 371—373, lira 3042—3072, dinár 1100—1130 osztrák korona 101.70—102.20 fillér Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zárta!**

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 580—532, egyéb 527—530 78 kilós tiszavidéki buza 540—542 egyéb 537—540 rozs 432—435, tak. árpa 390—410, sör-árpa 470—500, köles 260—70, zab 410—420, tengeri 260—62, korpá 225—30.

**Ferencvárosi sertésvásár**

Felhajtás 2298. Árak: könnyű 22—23, közép 24—25, nehéz 23—25 ezer korona. Irányzat nagyon lanya.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

**KÖZGAZDASÁG**

**A hétfői sertésvásár.** A hétfői sertésvásárban a kövérpiacon a felhajtás rendkívül nagy volt, 750 darab. Ilyen még a háberu óta nem fordult elő. Ennek dacára a kereslet igen kicsi, az irányzat megkeletős lanya volt. Az árak következők: jó minőségű 22—23000, közepes 20—21000, silány 18—2000 koronáig. A soványpiacon kis kereslet és kis felhajtás mutatkozott. Hízónak való sertésért 18—22000 korona körül fizettek. — Szombaton, a nagyvásár alkalmával ismét sertésvásár lesz.

**Nyilttér**

**Nyilttkozat**

A Tiszántuli Hirlap december 19-iki számában megjelent cikk miatt, amelyről külföldi hangverseny utamon most szereztem tudomást, a sajtóport megindítom.

**Dr Szilágyi Imre.**

Weigand Antalnétt többek előtt tett becsületsértő kitejezéseért a járásbíró-ságnál feljelentettem.

**Kiss Béla.**

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)**

Bankok:	Transzdan. 66	Gép és vasut 25.	Győri bőr 97	Polg. Sör 700
Angol-Magy. 40	Jánynak és téglagy 21.	Magyar acél 145	Hangyaipar 21.	Krausz 57
Attentice 26	Bauxittrósz 420	Belga fém 21.	Kábel 21.	Pannónia s. 20
Bosny. agrár 55	Beocsin 1250	Mérleg 21.	Királyantó 2.	Temesi sz. 1.0
Földhitei 260	Borsodi 105	Motorgyár 20	Óstermaló 235	Szálloda, gy. fürdő
Hazai 142	Lőrincz 47.	Ólom 22.	Gummi 274	Hungária —
Hermes 29	Csep-tégla 11	Chandvir 175	Német m. 135	Royal —
Hungária —	Cemen 94	Vegyipar 20	Vasut forg. 240	Egisz 42.5
Agrár —	Szászvar. 320	Vagongyár 53	Interrexim 20.	Ligetszanna 16.
HSzlávon. 68	Kohó 430	Palágyi —	Star 48	Schwartz 9
Ljod B. 2.25	István 29.	Rex 1.5	Telefon 131	Lukács 9
Magyarhitel 519	Drasche 160	Rima 146	Turul cipő —	Fajpar:
Ingatlan 245	Magnesit 2000	Roessemann 55	Unio színház —	Mercourfa 2.
Cseh 18.	M. aszfalt 72	Rotmüller 7.5	Szolnoki 4.	Cserző 24
Forgalmi 40	A. Kősz. 3440	Schüch 58.	Zagyvapálfal 12	Dharaszti 2.
Jelz. 70.	Kerámiai —	Schuller 38.	Turul Tem. —	Egy. fa 17.
Ker. Hitel 23	Móri szén —	Tandlörf 62	Cukorgyárak	Funieryár 19.
Leszámitóló 70	Nagybát. 102	Vukán 62.	Déccukor 545	Guttmann 825
Amerik. b. 1	Salgó 572	Wörner 14.5	Horvát —	Hazi 103
Német 23	Sajokondai 5.	Textilipar —	Cukoripar 2560	Honfa 8.
Olasz 20	Ujjaki 155	Gyapjamosc 47.5	Mezőgazd. 408	Körösb 10.
Közp. Jelz. 22	Unio —	Szővőkötő —	Mezőhegy. 196	Kronberger 10.
Városi 6	Urikányi 935	Goldberger 168	Stummer 2450	Lignum T. 43.
Merkur 8.25	<b>Nyemdek</b>	Győri textil 30.	Élelmiszerek	Hitelfa —
Nemz. bank 173	Athenaeum 99	Juta —	Cinner 38	Magy.-Am. 8.
Osztr. Hitel 173	Fővárosi 5.5	Karton 104	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1206	Franklin 85	Kender —	Fruktus 5	M. Loyd —
Wiener B 115	Globus 34.	Pamut 29.	Halkeresk. 25.5	Malomsok 8.
<b>Takarékpenztárak</b>	Kunossi 7.5	Szegedi 425	Szaláni —	Nemzet 505
Belvárosi 84	Pallasz 88	Unio textil 7.	Occán 21.	Liebtig 2.
Lipótvárosi 6.5	Révai 55	<b>Vegyipar</b>	Püspöki 28.	Ófa uj 550
Egyes. fővár. 107	Rigler 62	Chinoim 9.5	Tokaji 41	Rézbanynai 96
Magy. Ált. 135	Stefaneum 3.5	Danica 100	Villányi 43	Salavonia 720.
Moktár 185	Ujságüzem 3.5	Diana 14.5	Gáz és villamos.	Thék —
Pesti hazai 3375	<b>Vas és gépgyárak</b>	Spodium 134	Alt. Gázizzó 15.	Nasici 2225
Kőbányai 15	Bródi vagon 115	Flóra 76	Alt. Légzs. 600	Viktors 2500.
<b>Biztosítók</b>	Koburg 47	Hung. mész. 140	Ízzó 945	Zabolai 86
I. Magy. 8700	Corvin gép 4	Keleti 36	Just izzó 1.9	Zentai 160
Fonciere 185	Csáky 11.5	Klein és Fia 4.	Auer 1170	Erdőbirt. —
M francia —	Gépgyár 200	Klotild —	Pióbus 75	<b>Közlekedési váll.</b>
Jég 103	Fábian 73.	Szakra 15.	Vasm. vill. 94	Adria —
Pannónia 2500	Fegyver 1150	Török 38	Lámpa —	Atlantika —
Pátia 95	Fémkererek 20	Wander —	<b>Olajművek</b>	Közüti 57.
<b>Malmok</b>	Frankl 148	Szenténeq —	Marosi petr. —	Város 62
Back 60	Ganz-D. 3610	Labor 14	Olajipar 100	Bur 140
B. miskolci 226	Ganz vill. 1650	<b>Különtételek</b>	Sőr és szeszipar	Déli vasut 58
Concordia 48.5	Kistarcsai 55	Bárdi 19.	vletter 250	Levante 197
Békéscsabai —	Győrffy 55	Boni 91	Reszv.-sőr 334	Miskolci —
Első Bpest 144	Hoffher 128	Braaszi 400	Temesi sőr 250	Nova 173
Törökszalm. 33	Kaszab 52.	Corvin film 6.5	Fővárosi sőr 43	Államvasut 450
Gizella 66	Kissling 8.	Dorogi 15.	Gschwein 215	Trósz 171
Hungária 119	Kühne 40.	Dunántúli —	Győri szesz —	
Királymalm 28	Láng 140	Papiripar 41.	Keglevich 1	
Viktória 280	Lipták 21.	Eltlen 1375	Királysőr 84	

**!! KÉZIMUNKA IPAR !!**

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

**KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ**  
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres a **HAJDUFÖLD** hirdetéseinek biztos az eredménye

**Gobelin, netz, stb munkákra modern képkeregetléc kör, ovál**  
keret ugy képekre valamint falcákra nagy választékban kapható!  
**Hampel képkeregetléc-típusos Rákóczy-ucca 8. szám**

**Önkéntes árverés**  
Január 7-én 9 órakor Pácsiirta ucca 52. számú ház a helyszínén önkéntes árverésen eladatik.  
Árverési feltételek a helyszínén a tulajdonosoknál tudhatók meg.

**Nagyvásár**  
Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!  
Szabókéllékek, bűléssárak, harisnyák, csipkék, himzések, kötő- és szövőfonalak dus választékban, legolcsóbb gyári áron  
**MEZEI FERENC NÉL**  
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

**Megnyitottam**  
a legmodernebb berendezés el  
**kárpitos műhelyemet**  
Piac-ucca 75. az udvarban  
Javitásokat vállalok, kész árakat rak-táron tartok.  
**Szentpéteri Sándor.**

**Más vállalat miatt sürgősen eladó**  
egy Majerszky-féle modernül berendezett  
**komplett olaj- és darálómalom**  
hidraulikus présrel, teljes szíjjáratall, épülettel, 600 négyzetöglí telekkel. Egy Hoffherr és Schrantz gyártmányu 48 colos és 2 éves teljesen új cséplőszekrény. 1 db 8 HP gőzgép mely az olajmalomot hajtja és nyáron csépel A községben egyedüli olajmalom, biztos megélhetés. Jutányosan eladó. Ugyanott bérbeadó jömenetű fűszerüzlet koromával, lakással, több melléképülettel. Csak személyesen tárgyal a tulajdonos, **Fodor István, Pocsaj.**

**Utak, csak a keménygallér!**  
Leszállított ár  
Simpia gallér 1200 K  
Dupla gallér 1500 K  
Keménying 9000 K  
hóhéron mozaik, fényesen vasatva  
**Wacha gyár Simonffy-ucca 55**  
Vidéki megküldésnek fele posta megértíve.

**Legszebb ujévi ajándék bronzművek és csillárokból**  
megrendelésre készülnek. Villanyberendezéseket jutányos árabn készít  
**GAY JÁNOS**  
Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. Széchenyi-ucca 14. szám

# APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sandor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

**Kézesség** céljából megismerkednék jómódu uri emberrel. „Középkort már átléptem” jellegre a kiadóhivatalba. 9690

**Egy önálló jómódu fiatal nő** kereskedő kellemes szórakozás céljából oly fiatal öveget asszony ismeretségi körébe, kit megfelelő anyagi támogatásban részesítené. Teljes című levelet „Gondnői-külli” jellegre a Tiszántulhoz 39

**Budapesti lakással** rendelkező tisztviselő benősiúlné vagyonos családba. Levelet Boldogulás jellegre kérek 80

**Hívj az élet, fiatal vidám leánnyal** megismerkednék. Levelet „Uj tavasz” jellegre az Egyetértéshez. 127

**Ki lenne 36 éves asszonynak** mozipartner? Csak magas, borotvát, vagy angolbajusznak irjanak „Ganerem” jellegre a Független Újsághoz. 128

**Viktedvő uri fia** levelét későn kaptam. — Váaszt átveheti a jelzett helyen. 3818

**Melyik intelligens fiatal asszony** volna hajlandó leveleivel elviselhetővé tenni egy fiatal ember életét aki már az életől semmit sem remél. Levelet „Eletunt” jellegre kérek a kiadóhivatalban. 4800

## Lakás

**Uri embernek** butorozott szoba kiadó esetleg gyermektelen házaspárnak konyha használattal. Busi-ucca 16. 3719

**Ötösös** butorozott uccai, különbejáratu szobát keres a központban. — Cim Simonffy-ucca 7., házmezer 99

**Irodának** alkalmas uccai szoba előszobával főtérhez közel kiadó. — Bővebbet Turai trafikban, Hungária mellett 30

**Különbejáratu** butorozott szoba kiadó. — Kossuth u. 50. 4. ajtó. 134

**Egy butorozott szoba** kvártélyos uraknak azonnal kiadó. Hortobágy-u. 3. 124

**Egy egyszerű** butorozott szoba, konyha egész udvar használattal átadó. Vendég-ucca 72. 131

**Butorozott uccai** különbejáratu szoba kiadó. Zöldfa-ucca 9. 132

## Ajánlat

**Óra- és szerjavításokat** szakszertőn, jótállással készít Bretter János, Batthyány-ucca 13. 9248

**Pestai fadobozok** kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Fajborok** 20,000, 22,000 korona li-terenként TOKA fűszer, csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvétetik

**Pénzkölcsönök**, buzakölesönet legutámbanban közvetít Debrecen Követítő Bank, Piac-u. 42. 9820

**Topolyahatáros** bükkfaházszobák legolcsóbban beszerezhetők Pecsirta-ucca 27. 3760

**Először** nagy 8-as cséplőgarnitúrát kis 6-osért. Steiner, Bagamér. 3768

**Plüss, gouve** intézet Külsővásár-tér 16. Arany János-ucca végén. 154

**Háromsteri** állást elvállaló gyermektelen házaspár. Cim az Egyetértésnél. 133

**Hónnapokra** kézfogó, lakodalom, keresztelő, dísznótórokra szodavíz legolcsóbban a „Rozsa” szikvizgyárban rendelhető. Csapó u. 29. 157

**Mérlegképes** könyvelő óras könyvelést és mérlegkészítést vállal Cim a kiadóhivatalban. 158

**Vendéglő** kiadó Nyilas-telep, Márton Kálmán-ucca 8. (Vám-spéresi-ut) 148

**Előnyomat** fehérnemű himzést jutányosan vállal. Batthyány-ucca 16. 4. ajtó. Szepessyné. 165

**Házakhoz** ajánlok varni. Varga-ucca 6. szám. 165

**Hémet** tanít született bécsi uri asszony gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos-ucca 7. szám. 167

**Tégla** szükségletét most szerezzé be hortobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Házhoz szállítunk. Tisztviselőkének engedmény. 188

**Maradék** csipkéből izléses terítő készül. Csapó-ucca 25. 3787

**Három jósagra** istálló kiadó. Cim kiadóban. 162

## Kereslet

**Ölmet** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

**Nagy raktárhelyiséget** keresek. Piac-ucca közelében. Berger porcellánkereskedő. Piac-u. 66. 9456

**Tanulóleány** felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

**Szén** szakkönyvben jártas tevékeny egyének egyének állandó alkalmazást nyerne a „Tűz”-nél Piac 31. 25

**Egy gyakorlott ügyes** kiszolgáló leány felvétetik Roh Jenő fűszerüzletében, Szent Anna-ucca 51. 98

**Íróasztalokat** keresünk megvételre. Fodor, Szent Anna-ucca 2. 96

**Mulott és** vágott haját a legmagasabb áron veszek. Párisi Hölgyfűző és Szalon, Simonffy-ucca 7. 3792

**Irodai** teendőket és gépirásban jártas alkalmazottat január hó 15 re felveszek. Dr Rásó ügyvéd, Batthyány-ucca 8. 3783

**Női szabósegédnő**, aki szabáshoz is ért, jelentkezzen Nyomatató ucca 13, 12 1 óra közt. 3782

**8-10 milliót** kosztkamatra keresek. — Hajdúföld „Újlet” jellegre. 3801

**Minden** bejárónk keresek azonnalra. — Ketten vagyunk. Jókai 10. 170

**Gazdasági** könyvelésben, szőlő kezelésben és egyéb munkálatokban 14 évi jártassággal bíró nőtlen ember uradalomban állást keres. Ajánlatot „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 3795

## Eladás

**As István-ut** 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsösökert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kort) 21. 252

**Eladó** 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 3158

**Egy jókarban** levő szecskavágó eladó. Nyil-ucca 131. sz. 11

**Öndódon**, Veréb dűlőben a 7 km-nél eladó 3-5 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17. ügyvédi iroda 3648

**Egy darab** prima zsirsertés eladó, Nyil-ucca 118. 82

**Eladó** a Nyilas-telep, Márton Kálmán ucca 10. számú ház. Azonnal beköltözhető 2 szoba konyhás lakással. A ház fel van szerelve egy 7 méter hosszú 4 méter széles üzlethelyiséggel, nagy raktárhelyiséggel és istállóval, sertés és baromfiállal. A házhoz tartozik egy 9 méter hosszú épület, amelyben kovácsműhely és segédszoba van. Az ingatlan területe 314 négyszögöl, amely az épületekkel azonnal birtokba vehető. Liszt, termény, vegyes kereskedés céljára különösen alkalmas. Az ára 18000000 korona. Az adás-vétel feltételeiről dr Tukacs Dezső ügyvéd irodája (Piac-ucca 63, sz. I. emelet) nyújt bővebb felvilágosítást 3779

**Debrecen** közelében 400 m. holdas bértet azonnal átadó. Cim az Egyetértés 86

**Honoron**, közvetlen vasútállomás mellett, iparüzemre alkalmas ház, jelenleg asztalosüzem 15 gyalupaddal. Felszerelve vagy anélkül eladó. Cim a kiadóban 85

**Családi ház** eladó. Villany, vízvezeték, gyümölcsfák Eötvös-ucca 41. 83

**Öntka** 5-6000 kéve kisebb nagyobb mennyiségben eladó Viktedvő Mihály, ucca 26. 84

**Antik gobelinek**, 1818-ból valók, eladók. Csapó u. 35. 3798

**Írógép** „Curier”-féle 3 soros — teljesen jó állapotban — eladó. Megtekinthető Szentanna-ucca 38. szám alatt délután 3-6 ig. 3799

**Biró Árpád** divatáruháza  
SZENTANNA-U.5.  
II a Hegedűs-féle áruház helyén II

Üzletátvétel folytán leszállított árakon: vásznak, kanavásznak, rövidárnk. Nagy választék selymek és ruhaszövetekben.  
Maradékok olcsó árban!

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
ujból kaphatók a

Alkalmos újlevi szándékok

Debrecen, Piac-ucca 79. szám

**Vegyes**

**Ajouras** különböző szélességben, Endlitzet, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1. 9750

**Varrógép**, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749

**A csizmadia** iparos társulat január 14-én tartja évi szokásos táncestélyét. 9822

**Tűzifa** Aprított házhoz szállítva 50000 K. Prima porosz szén telepen átvéve 100000 korona a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezeténél 126

**Panaszok** 9 és fél hold tanya föld kiadó. Értekezhetni Teleki 72. 3786

**Örökbe** adnám két szőke kis leányomat. 8-10 évesek. Cim a kiadóban. 3796

**Utlevélek** vizumozását legrövidebb időn belül intézi Favarlevél felülvizsgálat. — Piac-u. 42, az udvarban. 3813

**TAKÁCS IMRE**  
zongorahangoló,  
hangszerkészítő, orgonaépítő

Elvállalok minden hangszerjavítást, úgy helyben, mint vidéken.

**PIAC-UCCA 56**

**Elsőrendű**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos kocsz**  
**porosz kovácsszén**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedellemez,**  
nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető

**BARTHA** fa-ésszén-telepén  
Ispotály u 3/b. Telefon 785

Eladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Laphiadvállalat

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

**„TÜZ”**  
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41  
Telefon : 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz mázsánként a legkitünőbb 7000—7500 kalóriás porosz

**kőszén**

Állandóan raktáron tart: Kétféle porosz kőszén, üzemi szén, bányai kocszot és mosott kovácsszén, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

**Alkalmos** dolgok megérkeztek

**Szabó és Zengewald**

rőfös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jóménőségű Crepp és China minden szaliban leszállított árakon

Kattovici, poroszországi bányákból származó

**Elsőrendű Porosz Szén**

kocsz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát huszonegy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

**Vágó Rezső** porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kert, Híd-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

**Nézzén az Égre!**

**Jön a VESTA!**

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!